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Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 4. december 2014 

stillet følgende spørgsmål nr. 294 (Alm. del) til ministeren for sundhed og fore-

byggelse, som hermed foreløbigt besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske 

fra Finn Thramum (V). 

 

Spørgsmål nr. 294:  

”Ambulanceassistent-, behandler- og paramedicineruddannelserne er ikke en 

del af det formelle uddannelsessystem under Uddannelses- og Forskningsmi-

nisteriet eller Undervisningsministeriet. For nuværende er uddannelsen foran-

kret under logistik og transportområdet. Efter opnåelse af højeste kompetence 

gives der ikke adgang til flere uddannelser og derved nås en blindgyde i ud-

dannelsessystemet. Der kan ikke gives merit til f.eks. en sundhedsuddannel-

se. Danske Regioner anbefaler i deres uddannelsespolitiske oplæg at samle 

og forankre uddannelserne indenfor ambulance- og paramedicinområdet un-

der det sundhedsfaglige område. Vil ministeren i lyset heraf: 

a) redegøre for den nuværende personalesammensætning på ambulanceom-

rådet, herunder antallet af ambulanceassistenter, ambulancebehandlere, pa-

ramedicinere, sygeplejersker og ambulancelæger fordelt på regioner? 

b) sende udvalget en oversigt, der viser de samlede gennemsnitlige lønom-

kostninger mv. til hhv. en ambulanceassistent, en ambulancebehandler, en 

paramediciner, en sygeplejerske og en ambulancelæge? 

c) redegøre for de samlede økonomiske konsekvenser, hvis alle ambulancer 

fremover bemandes med en ambulancebehandler EUX og en nyoprettet pro-

fessionsbachelor i præhospitalt arbejde og paramedicin? 

d) arbejde for at fremtidens ambulanceuddannelse bliver en sundhedsfaglig 

uddannelse med merit til videreuddannelse?” 

 

Svar: 

Ministeriet har til brug for min besvarelse anmodet Danske Regioner om bi-

drag til svar på ovenstående spørgsmål.  

 

Jeg forventer at kunne besvare spørgsmålet endeligt ultimo januar 2015. 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 
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